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令和７年度 第 11 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和７年１月 23 日（金） 

開 会 午後１時 30 分 

会議場 佐用町役場３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   大森 一繁  

 

応召した教育委員（４人） 

花尾 睦明  岡本 正  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（１人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

西はりま天文台公園長     井戸 耕一郎 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習推進室長       西田 陽子 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務室長補佐    中村 剛彰 

教育課企画総務係長      清水 敏幸 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和７年度第 10 回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(1) 議案第 9 号 史跡利神城跡調査整備委員会設置要綱の制定について 

 

(2) 議案第 10 号 史跡利神城跡整備基本計画策定委員会設置要綱を廃止

する要綱について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(1) 令和８年度定例教育委員会日程について 

 

(2) 心身に障害のある児童・生徒の適正な就学について 

 

(3) 20 周年記念事業 佐用町学校給食レシピ集の配布について 

        20 周年記念事業 学校給食コラボメニュー（味わいの里三日月） 

について 

 

(4) 図書館車両デザイン表彰式並びにお披露目式について 

 

(5) その他 

※教育課より 

※生涯学習課より 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和７年度第 11 回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、樫本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和７年度第 10 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、仲村委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長  皆さんこんにちは。 

先日大寒を迎え、寒さが厳しい時期を迎えております。昨日は大

雪警報が発令され、学校は臨時休校となりました。雪はほとんど降

りませんでしたが、年度当初の確認通りの対応をしたところです。 

それでは前回の定例教育委員会以降のことについてご報告を申し

上げます。 

まず、12 月 23 日には第 2 回佐用町立学校のあり方検討委員会を開

催いたしました。アンケートや「佐用町立学校の在り方を考える

会」でのご意見を参考とし、協議を行いました。今回は委員全員が

意見を述べる機会を持ち、それぞれの立場から意見を出し合いまし

た。次回の検討委員会は令和８年２月 20 日を予定しております。 

年が明け、１月３日には「令和８年佐用町 二十歳のつどい」が

開催されました。対象者は 157 人、参加者は 106 人でした。うち町

内中学校出身者が 118 人、出席率は 82 パーセントでした。佐用町外

の中学校出身者が 15 人、出席率は 60 パーセント。また外国籍の対

象者が 24 人いらっしゃいましたが、当日の式典には参加者はいませ

んでした。 

町のホームページにもメッセージが掲載されており、今後は広報

誌や「さようチャンネル」でも紹介される予定です。参加者は非常

に落ち着いて話を聞いていました。 

１月８日には町内小中学校で３学期の始業式がありました。体調
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不良等での欠席者が複数人おり、それが気になる点でした。 

17 日および 20 日、21 日の３日間にわたり新規採用予定者６名の

面接を行いました。出席された委員の方には大変お世話になりまし

た。 

18 日には図書館車両デザイン表彰式とお披露目式が開催されまし

た。この後説明があると思いますが、３人の児童生徒が受賞しまし

た。 

以上、報告といたします。それでは本日の定例教育委員会、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （１月・２月の教育課事業について説明） 

生涯学習課長 （１月・２月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 (資料の訂正説明) 

教育推進室長 １月 29 日ですが、佐用小学校と上月小学校の６年生を対象に、姫

路の企業に出前授業をしていただきます。現在入念に打合せをして

いますが、環境問題等について、事業者の方に講義をいただき、来

年度以降も継続して拡充できればと考えています。 

中学校についてですが、佐用町で今後策定予定の総合計画原案に

ついて、企画防災課が中学生の意見を伺いたいとの意向があり、学

校に出向いて手前授業を行いました。子どもたちが考えている将来

の佐用町について、ワークショップ形式の授業を取り入れて実施し

ています。 

私たちも参加していますが、生徒たちも非常に真剣に考え、現在

佐用町が進めている「縮充のまちづくり」についても積極的に意見

交換をしておりましたので、報告をさせていただきます。 

西はりま天文台公園長 天文台公園は１月３日まで休園日で、１月４日から開園しており

ます。１月６日から「なゆた望遠鏡」の主鏡整備が始まりました。

１月 13 日に主鏡の取り外しが完了し、整備のため茨城県へ搬出しま

した。 

主鏡は２月 10 日前後に返却予定です。２月 18 日が主鏡整備の終

了予定日となっており、その後は観望会が開催される予定です。 

自然学校の受入れについて、１月７日に姫路市の小学校校長会で

受入についての説明をさせていただきました。１月 15 日には芦屋市

の小学校校長会でも説明を行いました。 
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なお、15 日については芦屋市での説明に加え、伊丹市および宝塚

市の教育委員会事務局の方にも説明に伺いました。 

給食センター所長 昨年末および１月６日、７日に米飯厨房機器を更新しました。新

しい機器は現在順調に稼働しています。 

１月 22 日には中西播磨地区学校給食共同調理センター所長会議に

参加しました。この日は小中学校が警報発令による臨時休校とな

り、給食が停止しました。 

臨時休校により食材に余分が発生しましたので、来週より少し給

食のメニュー変更を予定しております。 

２月５日には給食センターにおいて、野菜を納品してくださって

いる生産者を対象に、農薬等に関する研修会を実施予定です。 

生涯学習推進室長 ありません。 

図 書 館 長 ありません。 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 第2回佐用町立学校の在り方検討委員会ですが、参加者全員が意見

を述べられたとのことでした。それは非常に大切なことですし、第

３回目の検討委員会は、最終的な答申に向けての重要な会議だと伺

っています。委員全員にしっかりと意見を述べていただき、それを

もとに答申をまとめていただきたいと思います。 

教 育 課 長 検討委員会の会議については、委員長との事前打合せもあります

ので、教育委員の方からそのようなご意見をいただいたということ

をお伝えし、進めていきたいと考えています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 18 日に開催された図書館車両のお披露目式および表彰式に参加さ

せていただきました。受賞者された子どもたちはすごく喜んでいた

のが印象的でした。事前に車両のデザインは確認をしていました

が、実際の車両は想像以上に良い仕上がりとなっており、私自身と

しても、「素敵なもの」が完成したなと思いました。 

自動車業者の方がおっしゃるには、軽自動車の図書館車両は兵庫

県内では初めてとのことでした。他市町からも注目されているとい

うふうにも伺っており、これを機会に子どもたちはもちろん、町民

の皆様が図書に触れるきっかけとなればと思いました。 

教 育 委 員 ありません。 
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■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に入らせていただきます。関連がありますの

で、(１)議案第９号「史跡利神城跡調査整備委員会設置要綱の制定に

ついて」、(２)議案第 10 号「史跡利神城跡整備基本計画策定委員会

設置要綱を廃止する要綱について」の２点を議題といたします。事

務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 (議案書朗読) 

教 育 課 長 それでは、企画総務室長補佐から議案について説明します。 

企画総務室長補佐 （議案第９号および議案第 10 号について説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ご意見等はないようですので、本件につきましては承認で

よろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 議案第９号および議案第 10 号は承諾されました。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「令和８年度定例教育委員会日程について」、企画総務室長よ

り説明いたします。 

企画総務室長 (令和８年度定例教育委員会日程について説明) 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。ご意見等はないようですので、次に(２)「心身に障害のある

児童・生徒の適正な就学について」、教育推進室長より説明いたし

ます。 

教育推進室長 （別添資料に基づき説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

別冊の資料をご覧ください。後ほどまた回収させていただく資料

になります。昨年 10 月の定例教育委員会で保留と報告をさせていた

だいていた方について、保護者とも協議を行い、来年度に関しても

特別支援学級に在籍することとなりましたので、報告します。 

教 育 課 長 次に、(３)「20 周年記念事業佐用町学校給食レシピ集の配布につ

いて」、「学校給食コラボメニュー（味わいの里三日月）」につい

て、学校給食センター所長より説明いたします。 

給食センター所長 （別添資料に基づき説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 「佐用町学校給食レシピ集」の配布対象として、町内小中学校児
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童生徒の各家庭、関係機関、地域住民と記載されていますが、例え

ば地域の方が「欲しい」と言われた場合、お渡しすることはできま

すか。 

給食センター所長 「佐用町学校給食レシピ集」は町民の皆様の手に届く場所に配置

を検討しています。その際に連絡があり、在庫があればお渡しする

ことは可能です。 

なお、このレシピ集は佐用町ホームページでの公開も検討中で

す。 

教 育 課 長 次に(４)「図書館車両デザイン表彰式並びにお披露目式につい

て」、図書館長より説明いたします。 

図 書 館 長 （別添資料に基づき説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 課 長 次に(５)「その他」についてです。教育課、生涯学習課あります

か。 

生涯学習推進室長 ３月８日に「ふれあい町民プール あめんぼ」が営業を再開しま

す。再開にあたり開所式を行いますので、案内文のとおりご出席い

ただければと思います。 

なお、営業の再開にあたり、水泳教室も用意しておりますので、

併せてご案内いただけばと思います。 

教 育 課 長 本会の終了後、「令和８年佐用町 二十歳のつどい」の映像を放

映しますので、ご覧ください。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長  開会のあいさつでもでも少し触れましたが、今週の新任教職員面

接に続き、来週は現町立学校教職員の人事に関するヒヤリングおよ

び面談が始まります。令和７年度については人材不足が影響しまし

たが、よいかたちで令和8年度を迎えることができるよう取り組みた

いと考えています。 

この後、総合教育会議が続きますが、どうぞよろしくお願い申し

上げます。 

それでは、本日の定例教育委員会を閉じさせていただきます。大

変お疲れ様でした。 

閉会時刻 

午後２時 35 分 
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佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和８年２月 25 日 

 

教 育 長     大 森 一 繁      

 

署名委員     樫 本 明 日 香      


